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Lista 1.7 - Indeterminacoes e limites infinitos

Ultima atualizacao: 10 de maio de 2022.

Exercicios Principais

P1. Nesse exercicio, vamos revisitar alguns limites que ja apareceram em listas anteriores. Como agora
temos a disposicao a nogao de limites infinitos, podemos nos perguntar se limites que antes eram
classificados simplesmente como nao ezistentes agora podem ser classificados como iguais a —oo ou
+o00. Classifique os limites abaixo agora usando a nocao generalizada que inclui —oco ou +o00 como

resposta.
33 —a2?+5r+1 . 3P —a2*+5r+1 . 3 —a2?+5r+1
(a) lim , lim e lim
a0t (222 + 2 —2) a0 z(22242x—2) 220 x(222 41— 2)
3 —drt -1 . 3P —4da?4+rx—-1 . 3P —dat+a-—1
(b) lim , lim e lim .
es—2t 24z —2 w——2- 24z —2 e—2 24z —2
li )y el 1)
(c) lim cos (1), lim cos (1)e lim cos (1)
-3
(@) lim 2230
=3 T — 3

(e) lim f(x), lim f(z), lim f(z) e lim f(z), em que f é a fungao cujo grafico é dado abaixo:
x—4- rx—4 r—2 r——2

P2. Calcule, se existirem, os limites abaixo, usando a generalizacao de limites infinitos.
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P3. Calcule, se existirem, os limites abaixo.
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Exercicios Complementares
C1. Calcule, se existirem, os limites abaixo.

C2.

C3.
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As defini¢oes de limites infinitos possuem versoes formais semelhantes as que vimos para o limite
usual. Escreva a definicao precisa para cada tipo de limite infinito depois pesquise se sua definicao

esta correta.

Determine a e b sabendo que
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P1.

P2.

P3.

(a) 1 32 — 2 +5r+1 i 323 — 22 +5r + 1 N " 328 — 2 +5r+1
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existe.
(c) Nenhum dos trés existe.
(d) Nao existe.
(e) lim f(x) = —o0, lim f(z) ndo existe, lim f(z) ndo existe e lim f(x) nao existe.
z—4— rx—4 x—2 r—>—2
(a) +oo. (b) —oo. (c) Nao existe.
(d) —oc. (e) +oo. (f) +oo.
(g) —o0. (h) —o0. (i) —o0.
(§) —oo
(a) 0. (b) 7/2. (¢c) a+1

(d) 1/4. (e) 1. (£) —4/5.

Exercicios Complementares

C1.

C2.

(a) —2. (b) 4. (c) 32.
(d) 3/10. (e) —1. (f) —1/2.
Definigao (limite lateral 4 esquerda infinito). Sejam f uma fungao e a € R tal que existe r > 0 de

modo que (a — 7,a) C Dom(f). Dizemos que o limite da fungao f a esquerda do ponto a é oo se,
VM > 0,36 > 0tal que, para todo = que satisfaz 0 < a—x < §, f(z) > M. Notagdo: lim f(x) = occ.
r—a~

Os outros casos lim f(z) = oo, lim f(z) = 0o, lim f(x) = —o0, lim f(z) = —ocoe lim f(z) = —©
x—at T—a T—a~ z—at T—a
possuem definigoes similares.



C3. a=16eb=28.



